



Ле́нинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

В СОВЕТЕ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР

Рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования областей, краев и республик в сельском хозяйстве за 1942 год, Совнарком Союза ССР признал победителями в социалистическом соревновании за высокий урожай, дальнейший подъем колхозного животноводства и лучшую работу МТС следующие области и республики и решил:

1. Вручить переходящие Красные Знамена Государственного Комитета Обороны с выдачей первых премий:

Московской области — за лучшую работу МТС,

Калининской области — за высокий урожай,

Казахской ССР — за подъем колхозного животноводства.

2. Вручить переходящие Красные Знамена Государственного Комитета Обороны с выдачей вторых премий:

Горьковской области — за высокий урожай,

Чувашской АССР — за подъем колхозного животноводства.

3. Присудить третьи премии:

Киргизской ССР — за высокий урожай,

Ярославской области — за подъем колхозного животноводства.

4. Отметить хорошую работу машинно-тракторных станций Приморского края, Коми АССР и Ленинградской области.

Отметить хорошую работу по полеводству колхозов и машинно-тракторных станций Московской, Ивановской, Тульской, Ленинградской, Орловской и Свердловской областей, Казахской и Узбекской ССР.

Отметить хорошую работу по подъему колхозного животноводства колхозов Горьковской, Ивановской, Калининской и Молотовской областей, Киргизской ССР, Таджикской ССР, Марийской АССР и Приморского края.

5. Сохранить на 1943 год действовавшие в 1942 году условия Всесоюзного социалистического соревнования колхозов, районов, областей, краев и республик за высокий урожай, дальнейший подъем колхозного животноводства и условия Всесоюзного социалистического соревнования МТС, МТМ и моторемонтных заводов Наркомзема СССР.

За новые успехи в сельском хозяйстве

Совет Народных Комиссаров СССР, рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования областей, краев и республик в сельском хозяйстве за 1942 год, в числе победителей признал и нашу Горьковскую область. Совнарком Союза решил вручить Горьковской области переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны с выдачей второй премии за высокий урожай 1942 года. Совнарком отметил также хорошую работу колхозов Горьковской области по подъему колхозного животноводства.

Район вступил в полосу весеннего сева, который должен быть проведен в самые сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Боевая задача каждого колхоза, каждого колхозника и колхозницы — не упустить лучшие сроки сева, обеспечить высокое качество полевых работ, выполнить и перевыполнить посевные планы.

Все колхозы района должны подхватить патриотическую инициативу чкаловских колхозников, обратившихся с призывом ко всем колхозникам и колхозницам области засевать гектары сверх плана в Особый фонд Главного Командования Красной Армии.

Борясь за высокий урожай всех культур, колхозы района должны одновременно добиваться дальнейшего подъема общественного животноводства.

В ответ на решение Совнаркома ССР о присуждении нашей области переходящего Красного Знамени Государственно-го Комитета Обороны колхозы района должны получить в 1943 году еще более высокий урожай, добиться дальнейшего подъема животноводства.

Но кому многое дано, с того многое и спрашивается. В 1943 году мы должны работать еще лучше, еще самоотверженнее, ни на минуту не забывая о том, что наша страна переживает решающий момент великой отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков, когда от каждого советского патриота требуется макси-

Колхоз «Ленинские всходы», Богородского района, Горьковской области

Председателю колхоза тов. МАТАСОВУ

Передайте колхозникам и колхозницам колхоза «Ленинские всходы», собравшим 250 тысяч рублей на строительство эскадрильи боевых самолетов «Валерий Чкалов», — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

В облисполкоме и обкоме ВКП(б)

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) обсудили вопрос «О развитии колективного и индивидуального огородничества рабочих и служащих предприятий, учреждений и транспорта».

Придавая в текущем году особо важное значение укреплению к дальнейшему развитию колективного и индивидуального огородничества рабочих и служащих предприятий, учреждений и транспорта, облисполком и бюро обкома ВКП(б) обязали горисполкомы и горкомы ВКП(б) городов: Горького, Дзержинска, Балахны, Бора, Павловца, Богородска, Мурома, Выксы и Кулебак, а также райисполкомы и райкомы ВКП(б), в срок до 15-го апреля 1943 года закончить выделение земель предприятиям и учреждениям под индивидуальные и коллективные огороды, удовлетворив полностью заявки рабочих и служащих на земельные участки.

Горсоветы и горкомы ВКП(б), райисполкомы и райкомы ВКП(б) обязаны использовать под индивидуальные и коллективные огороды все наличие имеющихся городских земель, а при недостатке городских земельных фондов для полного удовлетворения заявок рабочих и служащих использовать свободные земли близлежащих совхозов, по-лосы отчуждения железных и шоссейных дорог, а также неиспользуемые земли колхозов, по договоренности с правлениями колхозов.

Размер земельного участка за одну семью устанавливать в зависимости от наличия земли, однако, размер участка не должен превышать 0,15 гектара.

Горисполкомам и горкомам ВКП(б), райисполкомам и райкомам ВКП(б) предложено лучшие земельные участки, ближе расположенные к населенным пунктам, выделять в первую очередь семьям красноармейцев, военнослужащих и инвалидов отечественной войны, а также оказать этим семьям помощь в обработке земельных участков.

Райисполкомы и райкомы ВКП(б) обязаны до 1-го мая обеспечить выполнение установленного облисполкомом плана децаготовок картофеля и за счет этого картофеля оказать

помощь предприятиям и учреждениям, рабочим и служащим по обеспечению индивидуальных и коллективных огородов семенами картофеля.

Управляющий областной конторой «Сортсемовоощь» т. Лебедев обязан обеспечить своевременную продажу из областного фонда семян овощных культур, рассады капусты и томатов для коллективных и индивидуальных огородов рабочих и служащих.

Горсоветам и горкомам ВКП(б), райисполкомам и райкомам ВКП(б) предложено организовать выращивание рассады капусты и томатов в совхозах подсобных хозяйств и по договорам в колхозах, обеспечив продажу рассады рабочим и служащим, которым выделены земельные участки под огороды.

Организовать также со стороны колхозов и колхозников общественную помощь семенами рабочим и служащим.

Горсоветы и горкомы ВКП(б) обязаны организовать на заводах в цехах ширпотреба, в мастерских и кузницах на предприятиях местной промышленности и промкооперации ремонт имеющегося, а также изготовление нового огородного инвентаря: лопат, мотыг, граблей, ведер, леек и т. д., обеспечив своевременную продажу инвентаря рабочим и служащим для обработки индивидуальных и коллективных огородов.

Облиз, горсоветам и райисполкомам поручено оказать рабочим и служащим агротехническую помощь в обработке почв, накоплении и использовании удобрений, в выращивании овощей и картофеля, а также в борьбе с болезнями и вредителями овощных культур.

Горьковское отделение ОГИЗа обязано издать брошюру «Индивидуальный огород рабочего и служащего», тиражом 40 тысяч экземпляров.

Охрану коллективных и индивидуальных огородов как от потрав, так и от грызунов организовать силами самих рабочих и служащих в свободное от работы время. Органы милиции, прокуратуры и суда обязаны привлекать в сугородской ответственности лиц, виновных в потравах и хищении на огородах.

На полях района

РАБОТАЮТ С БОЛЬШИМ ПОДЕМОМ

ШВАРИХА. (По телефону). Приветственная телеграмма товарища Сталина за сбор средств на постройку боевых самолетов, воодушевила колхозников и колхозниц Венецкого колхоза на новые трудовые подвиги.

В ответ на приветствие любимого вождя, колхозники решили получить в этом году высокий урожай, собрать с каждого гектара не менее 15 центнеров зерновых и посеять сверх плана в Особый фонд Главного Командования Красной Армии 4 гектара овса и 1 гектар яровой пшеницы. Одновременно колхозники решили выполнить государственный план развития животноводства по всем видам скота не менее как на 125 процентов и добиться высокой его продуктивности.

В колхозе начались весенне-посевые работы. Воодушевленные приветствием товарища Сталина, колхозники работают с большим подъемом, с первого же дня значительно перевыполняя установленные нормы.

А. Сухова, инструктор райкома ВКП(б).

Выборочная пахота и сев

БОЧЕЕВО. (По телефону). В Кубаевском колхозе имени Калинина широко развернулись весенне-полевые работы: боронование клеверов произведено на площади 82 гектара, подкормлено озимых 70 гектаров, заложено на яровизацию 13 тонн семян картофеля.

Вот уже несколько дней в колхозе идет выборочная весенне-пахота и сев ранних зерновых.

Л. Шерешевский, культурник колхоза.

Нормы перевыполняют

ВЯЗОВЕЦ. (По телефону). Успешно закончив подкормку озимых, колхозники Вязовецкого колхоза имени Сталина приступили к выборочной весенне-пахоте и севу ранних зерновых. С первого же дня выезда в поле все они перевыполняют установленные нормы. Особенно хорошо работают на пахоте молодые колхозники А. В. Баулин, Н. В. Баринов и 55-летний И. Ф. Торохов.

П. Шманин.

Впереди Солонской колхоз

ПАНТЕЛЕЕВО. (По телефону). В Пантелейевском сельсовете первым начал весенний сев Солонской колхоз «Крестьянин». На 17 апреля в колхозе вспахано 25 гектаров, посажено — 15 гектаров.

Н. Ерастов, председатель сельсовета.

Гаусные измышления немецко-фашистских палачей

Геббельсовские клеветники в течение последних двух—трех дней распространяют гаусные клеветнические измышления о якобы имевшем место весной 1940 года в районе Смоленска массовом расстреле советскими органами польских офицеров. Немецко-фашистские мерзавцы в этой своей новой чудовищной выдумке не останавливаются перед самой беззастенчивой и подлой ложью, которой они пытаются прикрыть неслыханные преступления, совершенные, как это теперь очевидно, ими сами.

Немецко-фашистские сообщения по этому поводу не оставляют никакого сомнения в трагической судьбе бывших польских военнослужащих, находившихся в 1941 году в районах западнее Смоленска на строительных работах и попавших вместе со многими советскими гражданами, жителями Смоленской области, в руки немецко-фашистских палачей летом 1941 года, после отхода советских войск из района Смоленска.

Не подлежит никакому сомнению, что геббельсовские клеветники ложью и клеветой пытаются теперь замазать кровавые преступления гитлеровских разбойников. В своей неуклюжей состязанной брехне оно-

Совинформсюро.

НАЛЕТ СОВЕТСКИХ САМОЛЕТОВ НА ДАНЦИГ И КЕНИГСБЕРГ

В ночь на 15 апреля советские самолеты совершили налет на Данциг и Кенигсберг и бомбардировали военно-промышленные объекты этих городов. В результате бомбардировок в Данциге возникло много пожаров и наблюдались сильные

взрывы. Особенно большие пожары и взрывы возникли в районе расположения нефтяных складов. В Кенигсберге наблюдались большие пожары в районе гавани и товарной станции. Все наши самолеты вернулись на свои базы.

СОВЕТЫ АГРОНОМА

Уход за озимыми весной

Озимые, благодаря особенностям своего развития—удлиненному периоду вегетации, большей кустистости, брунному колосу, способны давать большие урожаи, чем яровые. Но, с другой стороны, находясь в поле в течение почти круглого года, озимые в большей степени подвергаются случайностям погоды, возможностям повреждения, особенно в зимне-весенний период.

Важным приемом подкрепления весной ослабевших за зиму растений является подкормка, которую нужно производить возможно раньше, так как ранней весной, после схода снега, когда надземные части пригреваются солнцем и пробуждаются уже к жизни (почва в это время еще холодная, и в ней

корки озимых трудно растворимыми веществами, например, фосфоритной мукой).

Подкормку лучше всего производить, когда почва еще не вполне оттаяла, рано утром «по черепку», в первую очередь азотистыми и фосфорокисльными удобрениями в количестве 1—2 центнера сульфатаммония и суперфосфата. Калийная подкормка дается только на влажных, пинзинных плодородных участках, где можно опасаться полегания хлебов.

В настоящее время, при недостатке минеральных удобрений, для подкормки озимых надо мобилизовать все ресурсы местных удобрений—золу, птичий помет, перегной, навозную жижу.

Золу вносят от 4 до 6 центнеров на гектар; куринный помет высушивают и растирают, или же в сыром виде перемешивают с сухим торфом, и вносят из расчета 5—10 центнеров сухого помета на гектар.

Перегной вносят от 6 до 8 тонн на гектар. Навозную жижу вносят позднее, когда уже может выехать в поле, перед

В Особый фонд Главного Командования Красной Армии

ЕФИМЬЕВО. (По телефону). На днях состоялось общее собрание колхозников Ефимьевского колхоза имени Максима Горького, на котором обсуждалось обращение членов сельхозартели «Путь Ленина», Чкаловского района.

Следуя благородному почину чкаловцев, ефимьевские колхозники решили засеять сверх плана в Особый фонд Главного Командования Красной Армии 2 гектара яровой пшеницы, 2 гектара вики на зерно, 1 гектар овса, 2 гектара помидор и 1 гектар столовой свеклы.

Земля уже отведена, семена выделены. Колхозники обязались организовать особо щадительный уход за гектарами, засеваемыми в фонд Главного Командования, с тем чтобы получить с них рекордный урожай.

А. Васина, председатель колхоза.

ВЕЛИКОСЕЛЬЕВО. (По телефону). Следуя примеру членов сельскохозяйственной артели «Путь Ленина», Чкаловского района, колхозники и колхозницы Великосельевского колхоза имени Третьего решающего года пятилетки единодушно решили засеять сверх плана в

БРАТСКАЯ ПОМОЩЬ ОСВОБОЖДЕННЫМ РАЙОНАМ

ШАПКИНО. (По телефону). Гора желаниям оказать посильную помощь в быстрейшем восстановлении разрушенного немцами хозяйства освобожденных районов Стalingрадской области, колхозы Шапкинского сельсовета выделяли из своих резервов и посыпали в помощь стalingрадским колхозникам 4 головы крупного рогатого скота, 3 свиньи, 7 овец, 5 плюгов, 6 борон, 6 комплектов уп-

ряжи. Кроме того Нагавицкий, Кузнецковский и Троицкий колхозы выделили каждый по 1.000 килограммов семян вики. Колхозники Троицкого колхоза «Путь Ильича» собрали 500 килограммов семян картофеля. Собрано большое количество различных вещей и предметов домашнего обихода.

Н. Выборнов, председатель исполнкома Шапкинского сельсовета.

сохшую корку круинами комьями и плитками, повреждая растения.

Бороновать нужно все озимые, кроме посевов на легких песчаных почвах и участков с ослабленными растениями. На посевах с выпущенными растениями следует применять прикатывание. Распустившиеся посевы—бороновать в 2 следа, перекрестившие—в один след.

Озимые хорошо сами борются с сорняками, рано развиваются мощную, густую растительную массу, которая заглушает сорняки, но в случае сильного изреживания после перезимовки необходимо произвести прополку посевов.

Насколько велико значение правильной агротехники в получении высоких урожаев озимых, показывает опыт Горьковской станции полеводства в 1942 году. На отдельных участках, вследствие выпревания посевов и нападения склеродинии, гибель растений за зиму достигла 65—75 процентов. Но благодаря своевременному щадительному уходу и удобрению, урожай был получен 4—44 центнера зерна на гектар за счет мощного развития сохранившихся растений.

И. Красовская, доктор биологических наук.

К гастролям Московского театра оперетты

„Гейша“

Четыре дня на сцене Богословского театра шла оперетта Джонса „Гейша“. Ее постановка вызвала разноречивые впечатления у зрителей. Это объясняется тем, что театр проявил в ней как свои сильные, так и некоторые слабые стороны.

Попрежнему с большим искусством и темпераментом вели свою роль Степанова и Лилия (Мамоза), Мегистов (Котано). Райхман в роли Вун-Чхи в большей мере, чем в прежних ролях, раскрыл свои способности. С неизменным успехом выступал Валетов (Маркиз).

Слабым местом в спектакле оказалось, как это нистранно, роль Ферфакса. Арист Сокольский не нашел нужных красок, чтобы хорошо выполнить эту роль. Поэтому образ Ферфакса получился бледным и это несколько понизило интерес к спектаклю. Пассивно, порой безучастно, держалась на сцене Гераскин (Кунингам), который в прошлых спектаклях показал свое умение более удачновести свои роли.

Надо полагать, что в следующих постановках коллектив театра избежит досадных „недоработок“, которые имели место в „Гейше“.

Т. Ларин.

Первомайские подарки фронтовикам

Колхозники и колхозницы Алешиковского колхоза «Искра» к Международному пролетарскому празднику 1 мая решили послать на фронт 85 индивидуальных подарков с сдобным печеньем, яйцами, табаком, сцикками, конвертами и бумагой.

В каждый подарок будет вложено письмо, в котором колхозники расскажут о своей самоотверженной работе в тылу и оказании помощи фронту.

Сердобинцева, культурник колхоза.

Ответственный редактор

А. Н. ЛОГУНОВ

ЗИМНИЙ ГОРТЕАТР

Гастроли Московского театра музыкальной комедии

18, 19, 20 и 21 апреля

„РОЗ-МАРИ“

Фризия и Стодтгарта. Оперетта в 3-х действиях. Начало в 8 час. 30 мин. вечера.

Школа ФЗУ имени Крупской

ПРОИЗВОДИТ

очередной набор подростков для обучения квалификациям: кожевников, шорников, раскройчиков, машинисток, слесарей и т. д.

По обеспечению обмунированием и питанием учащиеся приравнены к школам ФЗО. Нуждающимся предоставляется общежитие.

О подробностях приема спрашиваться в канцелярии школы: улица Кашина, дом № 7.

1—3

Дирекция.

Подсобному хозяйству коммунального треста

ТРЕБУЮТСЯ

рабочие и работницы.

По окончании сельскохозяйственного года работникам подсобного хозяйства будут отпускаться овощи и картофель по государственным ценам.

Типография имени Войкова
МII 00877